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Zadaci:

11 1. Na povrsSini vode 0.0001 g stearinske kiseline (C17H3sCOOH) obrazuje
monomolekulski sloj povrsine 470 cm?. Gustina stearinske kiseline je 0.85 g/cm?®, a
molska masa 284 g/mol. Izra¢unati povrSinu koju zauzima jedan molekul stearinske
kiseline, Smolekur, I debljinu adsorbovanog sloja, d.

Resenje:

m(C,, H,.COOH) = 0.0001g
p(C,,H,COOH) =0.85g/cm’®
M (C,, H,.COOH) = 284g / mol

S = 470cm?
S otekt =
d=?
n=_000019 ¢ 167 mol
2849/ mol
-7
F:ﬂ:w:7.5.10’10m0| /cm?
S 470cm
I'N, =7.4-10"mol/cm? -6.02-10*mol * = 4.49-10" molekula/cm?
1
Srnulekul =

— =22-10"cm?
I'N

A
_TM 7.4-10"mol/cm® - 2849/ mol
Yo, 0.85g/cm®

d =2.47-10"cm

11 2. Odrediti koli¢inu adsorbovanog acetona (CH3COCH3) u grani¢noj povrsini
(mol/m?) na temperaturi 15°C za rastvor koji sadrzi 29.0 g acetona u 1 dm?. Povrsinski
napon rastvora acetona na datoj temperaturi je 59.4-10 N/m, a povrsinski napon vode na
istoj temperaturi je 73.35-10° N/m.



Resenje:

¢ =29.0g/dm?®
., =59.4-10°N /m
Vo =73.35-10°N/m

r=»
M (CH,COCH,) =58g/mol
3
c, =< =22001dm° _ ¢ 5ot/ dm?
M 589 /mol
__Cw dr
RT dc
Ay JAY _Te Vw0 | 579,107 Ndm? /m- mol
dc Ac Cu
3
po—_ 0Smol/dm™ 5y 4103 Ndm? /m- mol)
8.314J /molK - 288K

' =5.83-10°mol/m?

I11 3. Ispitivana je adsorpcija acetona na aktivnom uglju na 20 °C i dobijeni su
slede¢i podaci:

¢ (mmoldm) 2.34 14.65
x/m (mmolg™?) 0.208 0.618

Odrediti konstante k i n u Frojndlihovoj izotermi.

ReSenje:

1
Logaritmovanjem osnovnog oblika Frojndlihove izoterme (%=kc”) dobija se

O .. X 1 - . . X
slede¢a jednacina: In—=Ink +=Inc, odakle se vidi da je zavisnost In— od
m n m

Inc linearna. Konstante k i n mogu se odrediti reSavanjem ove jednacine za dve
date vrednosti c i X/m:

In0.208=Ink + 1In 2.34
n

In0.618=Ink + 1 In14.65
n

Oduzimanjem se dobija: In0.208—1In0.618 = 1(In 2.34—1In14.65) odakle je:
n

—=0.59, to jest N=1.68. Vracanjem ove vrednosti u neku od gornjih jednacina
n



dobija se k = 0.145mmolg™.

111 4. Gvozdena kuglica gustine 7.9 g/cm? i dijametra 4 mm pada sa visine od 1 m
kroz ulje gustine 1.1 g/cm?® za 55 s. Izradunati viskoznost ulja.

Resenje:
o =7,9g/cm® =7900kg / m®

p, =11g/cm® =1100kg / m®

r=d/2=2mm

v=I/t=1m/555=0.0182m/s

| =1m

t = 555

n="?

4 r’zo.g = 4 r’zp,q +6xnrv

3 3

6-314-0,002m-0,0182m/s -7 =% -314-9,81m/s? - (0.002m)’ (7900 —1100)kg / m’

n =3,25Pas

I11 5. Izracunati koeficijent viskoznosti alkoholnog rastvora na 27°C, koji kroz kapilaru
viskozimetra po Ostvaldu istekne za 398 s, dok ista zapremina vode kroz istu kapilaru istekne
za 105 s. Gustina rastvora je 809 kg/m3, a vode 997.4 kg/m®. Koeficijent viskoznosti vode
iznosi 9.57-10Pas.

ReSenje:

p, =809kg /m?®

t =398s

P =997.5kg/m®

t, 0 =105s

My,o =9.57-10"Pa-s

n =7

7 = ot _ 809kg/m®-398s .9.57.10~ Pa. s

Protio "~ 997 5kg/m? -105s
n, =2.942-10°Pa-s
11 6. Odrediti koeficijent viskoznosti gasa na 23 °C ako iz kapilare duzine 100 cm i

dijametra 1 mm za 100 s istekne 920 cm?® gasa. Pritisak na krajevima kapilare iznosi 101974. 5
Pai 101308 Pa.



Resenje:

| =100cm =0.1m
r =1mm = 0.001m
t =100s

V =902cm® =902-10°m?
p, =101974.5Pa
p, =101308Pa

n="?

_m(p, - p,)r't  3.14(101974.5-101308)Pa(0.001m)*100s
7 8Iv 8.0.1.902-10 °m°
n=289-10"Pa-s

I11 7. Napisati formulu micele sola dobijenog mesanjem 15 cm® 0.025M rastvora KCI i
85 cm?® 0.005M rastvora AgNOs.

Resenje:

AgNO, + KCl—2 AgCI + K* + NO;

Nagno, = Cagno, *Vagno, =15-107°dm? -0.025mol / dm® = 3.75-10~mol
Neer = Car Vi =15-10"°dm*-0.005mol / dm® = 7.5-10°mol

Nagno, 7 Nikel

[(AgCl), nAg* (n— p)NOs’TH) pNO,”

I11 8. Koju zapreminu 0.001 M rastvora AgNOs treba dodati u 1cm® 0.029 %
rastvora NaCl da bi nagradene koloidne Cestice imale pozitivno naelektrisanu granulu?
Uzeti da je gustina rastvora NaCl jednaka 1.01gcm,

Resenje:

AgNO, + KCl —*°— AgCIl + K" + NO,
V =1cm?

w = 0.029%

m=pV =1cm®-1.01g/cm’ =1.01g

M (NaCl) =58.45g / mol

0.029gNaCl :100g = x:1.01g
x=2.929-10"*g NaCl



L _2.929-10"g
58.45g / mol
n 5.10 °mol

VAgNO =—=
* ¢ 0.001mol/dm?®

=5.10"°mol NacCl

=0.005dm’

Granula ¢e biti pozitivno naelektrisana ako je AgNOs u visku, dakle V, . > 5cm®

AgNG;



